

奋进强国路 阔步新征程

旧庙镇积极推进土地托管服务 有了“田保姆” 种地更轻松

今年的玉米收割时节,旧庙镇的一些村民不但不担心玉米收割进度,反而成了“甩手掌柜”——土地托管让他们省心又省力。

这个变化源于旧庙镇与秀琦玉米专业种植合作社共同探索的土地托管模式。从耕种到收割、售卖,“一条龙”的农业生产托管服务,给土地雇上了“田保姆”,绘就了一幅农业丰收、农民增收的新图景。

在旧庙镇沙金村3200亩的托管田地里,往年忙着收获的村民,如今确是寥寥无几,反而是大型收割机发出的轰鸣声不时传入耳中,一辆辆装满玉米的四轮车穿梭于田间地头。

村民王继军高兴地说:“土地托管服务太方便了,玉米直接用车送到家,我们还有时间出去打工,多挣一份钱!”

为做好托管农作物的秋收服务

工作,合作社提前部署安排,制定秋收保障计划,组建工作小组,积极与镇农经站对接。秀琦玉米专业种植合作社工作人员郭勇介绍,“今年,合作社来到了旧庙镇,开展土地托管服务。土地托管项目申报表格比较复杂。镇农经站工作人员对我们进行了培训,建立相关微信工作群,在群里发布工作代办一次性清单,让我们清晰了解整个申报流程,帮助我们很快就完成了申报工作。”

2023年,共有22家服务组织参与旧庙镇社会化服务项目耕种防收环节的托管服务。其中,13家在旧庙镇备案,9家在其他乡镇备案。经过严格的抽检和市级平台验收,合格的托管面积达到11.5万余亩,惠及小农户约4700户次,补贴资金总额约为258万元,其中直接补贴给小农户的资金高达229万元。今年各项工作也正在稳步推进中。

今年的整个秋收过程中,旧庙镇秉持“服务至上”的理念,将农户和服务组织的利益放在首位。通过线上培训、微信群交流等便捷方式,为服务组织提供业务指导;利用电子数据传输进行数据比对,通过电话或微信及时沟通修正误差,确保服务效率与质量。同时,旧庙镇还推行一站式服务,力求让服务组织和农户能够一次办成事,减少不必要的奔波,让他们感受到“家”的温暖。

目前,旧庙镇农经站正加大培训、指导力度,加强服务组织动态监测和服务合同监管,着重解决个别农户“种不了地”和“种不好地”的问题,全力以赴做好农业生产托管相关工作,引领普通农户参与农业现代化进程,促进农业降本增效,及时总结推广好经验、好做法,为乡村振兴作出积极贡献。

(常延春)

县人民检察院与县妇联联合召开加强未成年人保护工作座谈会

“检察蓝+妇联红”携手联动护成长

本报讯(记者丁枫林 李司佳)12月13日,县人民检察院与县妇联联合召开加强未成年人保护工作座谈会。

会上,县人民检察院相关负责人解读了《“检察蓝+妇联红”保护未成年人品牌工作合作书》主要内容,介绍了该院未成年人保护工作开展

情况;县妇联相关负责人介绍了妇联的工作职能和在妇女维权方面的经验做法;县人民检察院、县妇联相关负责人签署了《“检察蓝+妇联红”保护未成年人品牌工作合作书》。

通过此次会议以及签署的合作机制,更充分地发挥了检察机关和妇联的职能优势,有效整合力量,建立

协作机制,填补空白,进一步维护了未成年人合法权益。

在今后工作中,双方将以此次会签为契机,切实履行检察职责,加强对未成年人的全面保护。同时,双方将加强日常联络、宣传联动,共同推进形成未成年人司法保护和社会保护合力,护航未成年人健康成长。

我县对违反监规社矫对象“零容忍”

某社矫对象不服监管被收监执行

本报讯 12月11日,我县社区矫正对象赵某因在社区矫正期间多次违反社区矫正监督管理规定,被法院和公安机关依法收监执行。

5月9日,赵某因犯聚众斗殴罪被判处有期徒刑九个月,缓刑一年,在县司法局基层司法所接受社区矫正。然而,赵某在矫正期间,经常私自外出,无故不参加集中学习和教育,严重违反社区矫正监管规定,受到社区矫正机构两次警告后,仍不改

正。对此,县社区矫正执法大队依据《中华人民共和国社区矫正法》相关规定向阜新市细河区人民法院提请对赵某撤销缓刑,原审人民法院裁定撤销赵某缓刑,对赵某收监执行原判刑罚有期徒刑九个月。12月11日,县社区矫正执法大队配合法院、公安机关顺利将赵某收监执行。

社区矫正是一项严肃的刑罚执行活动。此次社区矫正对象赵某被现场收监执行,对全县社区矫正对象

起到了震慑作用,有力维护了社区矫正刑事执行的严肃性和权威性,敲响了依法矫正自觉接受监督管理的警钟,达到了收监一个,警示一片的效果。下一步,县司法局将进一步加大社区矫正监管力度,加强与各职能部门联动协作,对于违反监管规定的社区矫正对象以“零容忍”的态度,严格依法处理,切实维护社会和谐稳定,让群众有更多的安全感。

(张云岐)

务欢池派出所成功破获一起敲诈勒索案

甜蜜网恋成骗局 狡黠嫌犯终被拘

在网络世界中,爱情有时会成为罪恶的幌子,那些隐藏在甜蜜表象下的恶意,可能会给人带来意想不到的伤害。前不久,我县就发生了一起令人震惊的敲诈勒索案件——受害者王女士在惊恐之下,向务欢池派出所求救。而这背后的故事,是信任被无情践踏和犯罪者的恶意图谋。

近日,务欢池派出所接到辖区居民王女士的紧急报案:“警察同志,我被人敲诈了,求求你们帮帮我!”王女士的声音中充满了惊恐与无助。

事情源于不久前,王女士在家中休息,突然收到一个陌生手机号码发来的5条视频。当她打开查看时,顿时羞愤交加,这些视频竟是她和男友在宾馆开房的不雅内容。随后,对方发来敲诈信息,要求王女士立刻转30万元,否则就将这些视频在网络上传播。这让王女士陷入了巨大的恐慌之中。

接到报警后,务欢池派出所民警迅

速行动,当即展开全面调查。为了获取更多线索并锁定嫌疑人,民警指导王女士与嫌疑人巧妙周旋,以此争取时间。在民警们的不懈努力下,很快就锁定并抓获了嫌疑人钱某,而结果令人大跌眼镜,钱某竟然是王女士的网恋男友。

随着调查深入,真相逐渐浮出水面。原来,今年7月,钱某与王女士通过微信结识,二人很快确定了男女朋友关系。然而,钱某好吃懒做,一心想着不劳而获。在与王女士外出住宿期间,他用事先在网上购买的偷拍设备,有预谋地拍摄了二人的不雅视频。为了避免敲诈行为过早引起怀疑,钱某还特意等待了一段时间,之后,使用新的微信账号联系王女士,从而实施敲诈计划。

目前,犯罪嫌疑人钱某已被公安机关依法采取刑事强制措施。根据《中华人民共和国刑法》第二百七十四条之规定,敲诈勒索公私财物,数

额较大或者多次敲诈勒索的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑,并处罚金。此案件正在进一步侦办当中,钱某敲诈30万元的行为将受到法律的严惩。

在这一案件中,警方的快速反应和专业办案能力,有力地维护了受害者的权益和社会的安宁。警方提醒广大市民,网络世界真假难辨,交友需谨慎,不可被虚拟的甜言蜜语冲昏头脑。在涉及个人隐私的情境下,更要保持警觉。一旦遭遇此类恶意敲诈勒索事件,应第一时间报警寻求帮助。法律是我们最坚实的后盾,它将让违法犯罪分子受到应有的制裁,捍卫我们每一个人的尊严和安全,共同维护社会的公平正义和良好秩序。(王 晔)

新闻速递 News Express

务欢池学校全力推进学生心理健康监测工作

做好“心”测评 助力“心”成长

本报讯 近日,务欢池学校深入开展学生心理健康监测工作,通过线上线下相结合的方式,广泛运用专业心理测评量表,对全体学生进行全面筛查,涵盖焦虑、抑郁、人际关系等多方面心理维度,为学生心灵健康筑牢防线。

在测评过程中,老师们悉心指导,保障学生理解并如实作答。数据采集后,专业心理教师进行精准分析,针对部分数据异常的学生,迅速制定个性化心理干预方案;同时,建立详细的心理健康档案,以便长期跟踪与辅导。

此外,学校还以本次活动为契机,计划开展专家讲座、心理情景剧等心理健康教育系列活动,提升全体学生的心理健康意识与自我调节能力,为营造健康、和谐的校园环境奠定坚实基础。

(务欢池学校)

苍土小学开展国家公祭日主题教育活动

铭记历史 奋发图强



今年12月13日是第十一个南京大屠杀死难者国家公祭日。为加强少年儿童爱国主义教育,引导少年儿童坚定为实现中华民族伟大复兴而奋斗的理想信念,传承红色基因,赓续红色血脉,近日,苍土小学结合少先队日常工作,组织开展国家公祭日主题教育活动,旨在让少先队员铭记历史、珍爱和平,勿忘国耻、奋发图强,争做合格社会主义接班人。

苍土小学 报道

气象信息

未来一周
我县天气以晴为主
气温小幅波动
最高气温0℃
最低气温-18℃

本报讯 预计未来一周,我县天气以晴为主;气温小幅波动,平均气温为零下8.6℃,较历史同期(-8.9℃)偏高0.3℃,最高气温0℃,最低气温零下18℃;风向以西北风为主,平均风力3级到4级。

近三天天气预报:12月17日,晴,西北风2级到3级,-14℃~-4℃;18日,晴,西北风2级到3级,-16℃~-3℃;19日,多云,西南风2级到3级,-18℃~-2℃。

(县气象局)